

每日新报



天津轨道交通运营集团有限公司
指定独家地铁报

2023年4月24日
星期一 癸卯年三月初五



放飞热气球

4月23日,在印度尼西亚开斋节期间举行的热气球节上,人们放飞热气球。

新华社发



今日天气 阴转分散性小雨 微风 最高气温17℃ 最低气温9℃ 第8100期 今日8版

国内刊号:CN 12-0019 国内邮发代号:5-15

降温

倒计时

这个春季气温始终不稳定,忽高忽低。津城最近几日冷暖变化明显,前期由于气温较高,在冷空气的打压下,将最高气温又压至10℃+,冷暖的逆转让很多人又重新穿上小棉服。昨日津城仍不暖,最低气温市区已经跌破10℃,其中滨海新区低温仅7.5℃,最高气温在15℃左右,伴随着一阵阵风,阴冷感觉明显。

今有小雨 明日放晴

今日,气温有小幅波动,但还是有些阴冷,受冷空气影响,本市将出现小雨天气过程,根据气象监测分析,今天上午多云,下午阴转分散性小雨,最高气温17℃,最低气温9℃。预计明天天空将转为晴天,最高气温也将重回20℃+,不过风力较大,有北风4-5级阵风6-7级,提醒市民外出注意防风。

预计周后期,在27日至28日气温将回升,最高气温升至25-26℃,请市民根据天气情况及时调整着装,随时增减衣物。

降温波及全国多地

不仅仅是天津出现明显的降温,全国多地也遭遇“换季式”降温。如今已时至春天最后一个节气,还出现如此强度冷空气是否正常?气象专家分析,春天是过渡季,此时出现较强冷空气过程较为常见。在我国春季,冷暖空气交汇,冷空气的强度往往会比较强。而在冷空气来临之前,我国大部地区一般都是受暖湿气流控制,气温上升比较快,升温幅度也比较大,在冷空气来临之后,带来的降温就会比较明显。

从全国维度来看,23日至25日,中央气象台预计中东部地区有较大范围雨雪天气;西北地区东部、华北、东北地区等地有小到中雨(雪),局地大雨(雪),其中青海东部和南部、甘肃南部、宁夏中南部、陕西北部、山西中南部以及内蒙古东部、黑龙江西部等地部分地区有小到中雪或雨夹雪,局地大到暴雪;西南地区、江汉、江淮、江南、华南等地的部分地区有分散性小到中雨,局地有大到暴雨,并伴有强对流天气。

有记录以来最暖八年

近日,世界气象组织发布《2022年全球气候状况报告》指出,由于吸热温室气体达到了创纪录水平,陆地、海洋和大气发生了全球范围的变化。就全球温度而言,2022年全球平均温度比1850年至1900年的平均值高出1.15℃。尽管在过去3年拉尼娜事件产生了冷却影响,但2015年至2022年仍是有记录以来最暖的八年。冰川融化和海平面上升在2022年再次达到了创纪录的水平,而且这一趋势还将持续数千年之久。

今夏或成史上最热

气象部门对全球海水温度的测量数据显示,阔别三年的“厄尔尼诺”现象很可能将在今年卷土重来。“厄尔尼诺”现象指太平洋中东部海水变暖,在洋流和季风的影响下会给全球范围内带来炎热的气候。英国气象办公室表示,种种迹象表明2023年夏天的全球气温可能超过此前最热的2016年夏天,人们有可能在今年迎来历史上最热的一个夏天。然而这还不是最可怕的,到2024年,人类有可能第一次突破《巴黎协定》提出的“升温不超过1.5℃”警戒线。

新报记者 张珊珊 综合央视新闻
制图 张弛